



12日,海南省30艘渔船自发编队分组,从三亚起程,开赴南沙海域作业。新华社发

# 海南30艘渔船组团赴南沙

作业海域在永暑礁附近,我国渔政船将提供保障

据新华社海南三沙7月12日电 12日上午,海南省30艘渔船组成2个编队6个小组,从三亚起程,前往南沙开展捕捞生产活动。

起航仪式上,30艘渔船在码头上一字排开,渔民们正在陆陆续续将淡水等补给物资搬上渔船,船队临时党支部在渔船上还进行了简短的宣誓仪式。

据介绍,该航次作业时间约20天,生产地点在北纬10°永暑礁附近海域。此次捕捞船队赴三沙渔场生产作业,是渔业企业、合作社、渔民三方抱团合力闯深海的民间行动。

前往南沙捕捞的30艘渔船中,有1艘3000吨的综合补给船,为捕

捞船队提供油、水、冰、鱼货收购等服务,兼负指挥船职能,加上29艘140吨以上的钢质船,这是海南省近年来最大规模的捕捞活动之一。

这次捕捞由渔业合作社和渔业企业统一组织协调,采取编队分组的方式进行捕捞作业。船队设有1名总指挥、3名副总指挥,并明确了各班组航行期间指挥联络方式。船队实行跟帮作业,每天固定时间将船队情况反馈给指挥小组。

三沙海域巡逻渔政执法船及相关部门已做好保障准备,及时处置突发情况。海南省海洋监测部门负责全程海洋气象预报工作,及时发布海上风浪等预警预报信息。



中国渔政33001船12日驶入钓鱼岛附近海域。

## 三沙市人代会进入筹备期

据新华社海口7月12日电 从海南省人大常委会获悉,即将召开的海南省人大常委会第三十二次会议将审议海南省人民代表大会常务委员会主任会议关于提请审议《海南省人民代表大会常

务委员会关于成立三沙市第一届人民代表大会筹备组的决定(草案)的议案。

海南省四届人大常委会第三十二次会议将于7月16日至17日在海口召开。

## 菲炒南海问题与柬埔寨对立

杨洁篪:望菲正视事实,勿制造事端

本报讯 东盟地区论坛系列外长会正在柬埔寨金边举行,菲律宾等国欲“绑架”东盟会议炒热南海问题。

不过,在东盟内部,有些国家并不赞同菲律宾等国在南海问题上的看法。从整个东盟来看,菲越两国站在与中国对抗的前线,马来西亚和文莱则保持观望态度,而与中国关系良好的柬埔寨等国表达了对中国的支持。

有消息称,在9日召开的东盟外长会议上,围绕联合声明中有关南海主权的表述问题,此次会议的主席国柬埔寨就与菲律宾发生了激烈对立。

12日,针对个别国家在东盟地区论坛外长会上提及黄岩岛事件,外交部部长杨洁篪指出,黄岩岛是中国固有领土,不存在争议,中方希望菲方正视事实,不要再制造事端。

据《新闻晨报》、外交部网站

●关注钓鱼岛

## 我新增一艘渔政船 巡航钓鱼岛海域

日本再次召见我驻日大使遭反驳

本报综合中新社等消息

农业部12日晚间发布消息称,中国渔政202、204、33001、35001船赴浙江、福建东部包括钓鱼岛海域在内的有关渔场执行伏季休渔管理专项执法护渔行动。

此前的11日清晨,中国“渔政202”、“渔政204”及“渔政35001”3艘渔政船进入钓鱼岛附近海域,日方对此提出交涉。中国外交部发言人刘为民当日回应称,中方渔政船进入钓鱼岛附近海域是依照中国法律在中国所管理的海域内执行正常公务,中方不接受日方对此提出的交涉。

另据日本共同社12日报道,

经日本海上保安厅巡逻船确认,北京时间12日下午5点左右,“渔政35001”再次进入钓鱼岛12海里水域巡航。“渔政35001”随后驶离该海域,但仍留在钓鱼岛“毗邻水域”。12日晚间,中国“渔政204”和“渔政33001”也曾在此“毗邻水域”内航行。

报道称,日本外务省事务次官佐佐江贤一郎12日夜晚召见我驻日大使程永华,就中国渔政船再次进入钓鱼岛附近海域巡航提出二次抗议,并称此事“非常严重”。

中国驻日大使程永华给予坚决反驳,并重申了中方的一贯立场,强调“钓鱼岛及其周边附属领土是中国的固有领土”。

●相关链接

杨洁篪谈中方立场:《宣言》若得遵守 中方愿讨论“南海行为准则”

据新华社金边7月12日电 中国外交部长杨洁篪12日下午在柬埔寨金边举行的东盟地区论坛外长会上阐述了中方在南海问题上的立场。

杨洁篪指出,考虑到南海问题的复杂性,中方一直主张“搁置争议,共同开发”。10年前也是在金边签署了《南海各方行为宣言》。《宣言》中一条重要的原则是,由直接有关的主权国家通过友好磋商和谈判,以和平方式解决他们的领土和管辖权争议。中方对在《宣言》得到各方切实遵守的基础上启动关于“南海行为准则”的讨论持开放态度。关键是各方要切实按照《宣言》精神保持自我克制,不采取使争议扩大化、复杂化和影响和平与稳定的行动。

杨洁篪说,中国重视维护《联合国海洋法公约》的原则宗旨。但《公约》并没有赋予自身变更国家领土主权的职能,也不可能成为裁判国家间领土主权争议的依据。

杨洁篪会见希拉里 望美国尊重 中方亚太利益

据新华社金边7月12日电 外交部长杨洁篪12日在柬埔寨首都金边会见了美国国务卿希拉里·克林顿。

杨洁篪说,中美在亚太应构建合作共赢的良性互动模式。希望美国尊重包括中方在内本地区国家的利益和关切。中方愿与美方继续通过战略与经济对话、亚太事务磋商等渠道就亚太事务保持密切沟通,推进在本地区的合作。

希拉里·克林顿说,双方在亚太地区加强合作将会对外发出积极信号。美方愿进一步加强与中方的沟通协调。

## 鲁港经洽会现场签约81个项目

合同利用外资额136亿美元

本报香港7月12日讯(特派记者 张刚) 11日,2012香港山东周·鲁港经贸合作洽谈会暨重大合作项目签约仪式在香港君悦酒店隆重举行。11日下午,共有81个项目现场签约,合同利用外资额达136亿美元。

自2009年以来,鲁港经贸洽谈会每年举办一次,山东省吸引港资

的规模每年大幅增长,现在港资占到了山东省所用外资的30%,鲁港经济合作越来越密切。

2012年是香港回归祖国15周年,中央政府制定并公布了支持香港进一步发展的政策,深化内地与香港合作的六个方面的政策措施,为鲁港两地进一步深化交流合作,带来了新的重大机遇和更加广阔的空间。

根据鲁港发展实际,两地在五个领域有进一步深化合作的广阔空间。一是进一步深化现代服务业合作。二是进一步深化战略性新兴产业,特别是在新能源、新材料、新医药、新信息和海洋开发等重点领域的合作。三是进一步深化鲁港企业联合“走出去”合作。积极引导山东企业与香港企业合作开拓商品

市场,建立营销网络;鼓励两地企业以多种方式,联合开展国际投资和工程承包。四是进一步深化文化旅游合作。五是进一步深化人才交流合作,探索建立人才交流、培训机制。

在当日的鲁港重大合作项目签约仪式上,现场共签约项目81个,合同利用外资额136亿美元。